Конспект образовательной деятельности ОО «Речевое развитие» (с элементами театрализованной деятельности) в средней группе 

МБДОУ «Детский сад №10»
Воспитатель: Петрова Наталья Викторовна

Тема: «Приглашение в театр»
Цель: Развитие речетворчества дошкольников через театрализованную деятельность
Задачи:

Образовательные:

- учить детей использовать при драматизации образные, художественные средства;
- познакомить детей с разнообразными видами театра;
Развивающие:

- способствовать формированию звуковой культуры речи;

- развивать умение выразительно передавать эмоциональное состояние персонажей, используя мимику, жесты и движения;

- закреплять правила поведения в театре;
Воспитательные:

- воспитывать культуру общения.
Предварительная работа:

Чтение и рассматривание иллюстраций к сказке Маршака С.Я. «Волк и лиса»; беседа о персонажах сказки; обыгрывание сказок и отрывков из художественных произведений; словесные игры «Кто в домике живёт», «Зеркало», «Громко – тихо»; пантомимическая игра «Угадай, кого покажу»; этюды на выразительности движений и на выражение основных эмоций: «Изобрази жестом», «Вкусная конфета», «Глухая бабушка»; игровые упражнения «Мышки», «Изобрази эмоцию», «Хитрая лиса» и т.д.
Оборудование:

Костюмы волка и лисы (платочный театр); ширма; куклы театра «Би-ба-бо» волка и лисы; набор фигурок пальчикового театра; мешочек; ель; приглашение;
Ход:
 Организационный момент

-Дети, посмотрите, сколько у нас гостей, давайте с ними поздороваемся.

- А теперь давайте традиционно пожелаем доброго утра друг другу.

- Доброе утром лесам и полям! (Руки вверх)

- Доброе утро скажу всем друзьям! (Руки вперёд)

- Доброе утро родной детский сад, (Дети показывают руками крышу домика)

- Видеть друзей своих очень я рад! (Взялись за руки)

I. Вводная часть

 - Ребята, сегодня утром я нашла на столе это красивое приглашение (показывает).  Его оставил кто-то из вас?  Интересно кто же тогда и куда, как вы думаете? (В цирк, в театр) Давайте вместе с вами и узнаем?
- Ребята, здесь написано, что всех нас приглашают в театр. А вы знаете, что такое театр? (ответы детей)
- Это специальное помещение, где ставят спектакли, подбирают костюмы и устанавливают декорации.
- Приглашение мы получили, но путь в театр не близкий.
- На чём мы можем туда добраться? (На поезде, на автобусе, на машине)
- Поедем мы туда с вами на машине, но сначала машину нужно заправить бензином.
- Откручиваем крышку бензобака (дети произносят «Чик-чик-чик-чик»)

- Заправляем машину. Улыбнулись, язычок спрятали за нижние зубки и произносим звук «С-с-с...»

- Сначала медленно льётся бензин (отрывисто «С-с-с..»)

- А теперь бензин льётся быстро (протяжно «С-с-с...»)

- Теперь нужно накачать колёса, вытянули губы вперёд, язычок чуть приподняли к нёбу и медленно накачиваем колёса (отрывисто «Ш-ш-ш...»)

- А теперь сильно накачиваем колёса (протяжно «Ш-ш-ш...»)

- А сейчас заводим мотор («Р-р-р...») и поехали….
- Вот мы и оказались в театре. Давайте вспомним, как нужно вести себя в театре? (Не шуметь, не баловаться, внимательно смотреть представление)

- Что дарят артистам после представления? (Цветы, аплодисменты)

- А какое настроение должно быть во время представления? (Хорошее, весёлое)

- Чтобы у нас было хорошее настроение, я предлагаю вам поиграть в игру «Передай эмоцию» (Дети передают эмоцию грустилки, сердилки и веселинки)

II. часть- основная

 (В театре зазвенел звонок)
- Что это? (Звонок) Кто знает, что это означает? (Начинается представление)
- Занимаете свои места в зале (Дети садятся на стулья)

- А где же артисты? Они, наверное, опаздывают.
- Помните, мы с вами тоже были артистами. Какие сказки мы с вами играли? («Теремок», «Репка», «Про кота» и т.д.)

- Я сегодня тоже предлагаю вам побыть артистами. Приглашаю к себе Варю и Савелия. Варя будет играть роль лисы, а Савелий – волка.

- Сейчас наши артисты покажут отрывок из сказки С.Я. Маршака «Волк и лиса»

Воспитатель: Серый волк в густом лесу встретил рыжую лису.
Волк: - Лисавета, здравствуй!
Лиса: - Как дела, зyбастый?
Волк: - Ничего идyт дела -
Голова пока цела.
Лиса: - Где ты был?
Волк: - На рынке.
Лиса: - Что кyпил?
Волк: - Свининки.
Лиса: - Сколько взяли?
Волк: - Шерсти клок.
Ободрали правый бок,
Хвост отгрызли
В драке.
Лиса: - Кто отгрыз?
Волк: - Собаки.
Лиса: - Сыт ли, милый кyманек?
Волк: - Еле ноги yволок!
- Давайте подарим аплодисменты артистам!

- Посмотрите, какие они у нас замечательные. Получилось у Вари сыграть лису? 
- Почему вы так думаете?
- Какая была речь у лисы? (Протяжная)

- А повадки? (Хитрые)

- Удалось ли Савелию сыграть волка?

- Какой был волк? (Глупый)

- С помощью чего Варя и Савелий изображали этих сказочных героев? (C помощью мимики и жестов)

- В театре во время представлений бывает антракт, т.е. перерыв у нас он тоже есть и сейчас я предлагаю вам всем вместе поиграть в игру «Теремок».

(Дети встают в круг и, держась за руки ходят по кругу со словами)

Cтоит в поле теремок, теремок.

Он не низок, не высок, не высок

Кто, кто в теремочке живёт?

Кто, кто в не высоком живёт?
- Были мы ребятами, а стали мы зайчатами (дети изображают зайца)

- Зайка я прыг – скок, прыг – скок, меня пустите в теремок.

- Были мы зайчатами, а стали мы волчатами (дети изображают волка)

- Я сердитый волк – волчок, не схвачу вас за бочок, в теремок к себе пустите, дверь пошире распахните.

- Были мы волчатами, а стали медвежатами (дети изображают медведя)

- А я мишка косолапый, вас не трону своей лапой, в теремочке хочу жить, с вами буду я дружить.

- Были медвежатами, а стали мы ребятами.

- Дети, слышите, звонок, значит сейчас продолжится представление, рассаживайтесь на свои места. Посмотрите, кто это? (Куклы) 
- Как называется этот театр? (Кукольный)

- А хотите узнать, что же дальше происходило с волком и лисой? А помогут нам в этом артисты Ростик и Ульяна. Ростик будет волком, а Ульяна – лисой.

Волк: - Как, лиса, твои дела?
Лиса: - На базаре я была.
Волк: - Что ты так устала?
Лиса: - Уток я считала.
Волк: - Сколько было?
Лиса: - Семь с восьмой.
Волк: - Сколько стало?
Лиса: - Ни одной.
Волк: - Где же эти утки?
Лиса: - У меня в желудке.

- Давайте поблагодарим артистов аплодисментами.
- Вам понравилось, как играли артисты?
- С помощью чего изображали Ульяна и Ростик сказочных героев? (С помощью кукол)

- Во время представления куклы оживали в руках у ребят? Что помогло артистам выразительно сыграть волка и лису? (Движение пальцев, голос)

Артистами ребята побывали,
И сказку нам ребята показали...
Артисты были очень хороши,
Похлопаем друг другу малыши!
III. Заключительная часть

- Артисты так и не приехали, но ведь это не беда, ведь мы с вами настоящие артисты! Правда, ребята? Какую сказку нам сегодня показали артисты? («Волк и лиса»)
- Какой театр нам показали Варя и Савелий? (Платочный)
- С помощью чего артисты изображали сказочных героев? (Мимики, жестов, речи)
- Как вы считаете, получилось у Вари сыграть роль лисы?
- Какая была лиса? (Хитрая, жадная)

- А у Савелия получилось сыграть роль волка? Какой был волк? (Глупый, голодный)

- Как назывался театр, который показали нам Ульяна и Ростик? (Кукольный)
- Вспомните, с помощью чего у артистов куклы оживали? (Движение рук, голоса)
- Да, с помощью движения рук куклы становятся живыми! (Воспитатель надевает на руку куклу лисы)

- Посмотрите, что-то шевелится у лисы в кармашке! Да она здесь не одна! Кто это? (Лиса)

- А я ещё слышу голоса. Откуда они раздаются? (За ширмой находят мешочек с пальчиковым театром)

- Посмотрите, сколько здесь сказочных героев! Эти фигурки можно надевать на пальчик.

- Как будет называться такой театр? (Пальчиковый) Этот театр мы возьмём с собой и покажем сказки для малышей. Сейчас давайте попрощаемся с гостями. Теперь садимся в машину, заводим мотор и мы с вами отправляемся обратно в детский сад!
